附件1：

机械科学研究总院工会2010年度先进集体

和先进个人评选办法

一、评选范围及条件

(一) 先进工会组织

1.评选范围：机械总院各单位工会及所属的基层分工会。

2.评选条件：

（1）认真学习贯彻“三个代表”重要思想和党的十七届四中全会精神，用实际行动落实科学发展观，按照上级和机械总院工会工作指导思想和要求，创造性地开展工会工作。

（2）坚持以发展和服务为中心，围绕本单位中心工作，团结带领广大职工，努力完成各项年度工作任务和经济目标。在推动本单位改革发展和稳定中，积极发挥工会组织桥梁和纽带作用。

（3）加强工会组织自身建设，推动《工会法》、《劳动法》和《企业工会工作条例》的贯彻落实。学习、宣传、贯彻《劳动合同法》，指导和帮助职工与单位签订劳动合同，切实表达和维护职工合法权益，推动建立和谐稳定的新型劳动关系。

（4）按照职工代表大会条例规定, 积极发挥职工民主参与、民主管理和民主监督作用。职代会制度健全，职权落实。

（5）关心职工生活，正确反映职工群众的意愿，为职工排忧解难。积极开展“送温暖”活动，具有和谐、健康的企业氛围和良好的企业形象。

(二) 优秀工会干部

1.评选范围：机械总院各单位（含所属单位分工会）从事工会工作3年以上的工会主席、副主席和专兼职工会干部。

2.评选条件：

（1）坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想武装头脑，贯彻落实科学发展观, 努力学习科学理论和业务知识。热爱工会工作，勇于探索工会工作新方法、新思路，具有较强的事业心和责任感。 

（2）带头执行和宣传机械总院的各项方针政策和主张，并努力贯穿于工会工作之中。坚持以经济建设为中心，团结带领广大职工，在促进本单位改革发展稳定中业绩突出。

（3）敢于和善于维护职工合法权益，关心职工生活，正确反映职工群众的意见和要求，为职工排忧解难，竭诚为职工群众服务。

（4）密切联系群众，廉洁奉公，作风民主，受到职工群众信赖，在职工群众中具有较高的威信。

（5）近两年在本单位工作考核优秀或荣获先进称号。

 (三)优秀职工之友

 1.评选范围：各单位党政领导干部。

2.评选条件：

（1）坚持科学发展观和以人为本的思想，认真贯彻落实党的全心全意依靠工人阶级的指导方针，依靠广大职工群众办企业，并做出显著成绩。

（2）认真贯彻《劳动法》、《工会法》和《企业工会工作条例》，充分发挥工会组织在本单位民主管理、民主决策、民主监督中的作用。支持职工当家作主，民主意识强，努力尊重和保障职工的合法权益。

（3）支持工会在党组织的领导下独立自主地开展工作。本单位工会组织健全，工会干部配备得力。能依法及时足额拔缴工会经费，主动听取工会工作汇报，及时帮助工会解决工作中的问题，所在单位工会工作成绩突出。

（4）单位无拖欠职工工资及养老、医疗、失业等保险金现象。勤政廉政，受到职工群众的好评。

二、名额分配和推荐办法

1.推荐办法：

 （一）评选推荐工作要充分发扬民主，广泛听取基层党政领导和职工群众的意见。 

（二）先进集体和优秀个人的推荐材料要由本单位工会和党委盖章认定后，方可上报。

2.名额分配：

（一）   先进工会组织：

全院共推荐1～2个先进工会组织（指机械总院各单位一级的工会）；各单位所属的基层分工会按本单位分工会组织5～10%的比例推荐（注：推荐先进工会组织的单位不再推荐本单位基层分工会）。

（二）   优秀工会干部：每个单位推荐1名。

（三）   优秀职工之友：

推荐机械总院先进工会集体的单位，同时推荐1名优秀职工之友。

各单位推荐的工会先进集体和个人需填报书面材料，由机械总院工会委员会研究审定后,上报机械总院党委批准.

三、表彰办法

经机械总院党委审核批准后，由机械总院工会颁发荣誉证书、奖牌或奖品，并通报表扬。
